

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 21 1968 год
(3295) СУББОТА
17 ФЕВРАЛЯ
Цена 2 коп.

НЕ СНИЖАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

Зимовка скота является самым трудным периодом в животноводстве. В настоящее время она усложняется недостатком кормов. Минувший 1967 год был неблагоприятным для их заготовки. Поэтому скот на зимовку был обеспечен грубыми кормами на 86,7 процента (в том числе сеном на 36,4 процента), сочными — на 15, концентратами — на 40 процентов. Недостаток кормов был пополнен за счет завезенной соломы из других областей и заготовки веточного корма. В колхозах района его заготовлено 360 тонн.

При составлении кормового баланса выяснилось, что на период зимовки на одну условную голову в сутки приходится 5,2 кормовой единицы и 435 граммов переваримого протеина. Рацион, как видите, небогатый.

Райком партии, райисполком и производственное управление задолго до перевода скота на стойловое содержание стали настраивать руководителей колхозов на рациональное использование кормов, своевременный ремонт помещений и подбор кадров. С этой целью в августе прошлого года в сельхозартелях «Красная нива» был проведен семинар по приготовлению кормов к скармливанию.

С первых дней зимовки скота в ряде колхозов стали применять резку, запаривание и заваривание грубых кормов. Во многих хозяйствах проводится прогулка скота и подкормка его хвоей. Хорошо это организовано в сельхозартелях «Путь Ленина», имени Тимирязева, «Красная нива», имени Ленина и «Колос». В первых трех хозяйствах при кормле-

нии свиней широко используется дрожжевание.

В результате проведенных мероприятий производство продуктов животноводства по сравнению с прошлой зимовкой заметно увеличилось, а надой молока возрос на 62 килограмма от коровы.

Лучше обстоит дело в текущую зимовку с производством мяса. Вес сданной государству каждой головы молодняка составил 180 килограммов. В январе текущего года было сдано 320 голов молодняка крупного рогатого скота, из них 118 голов средней упитанности. Колхоз «Колос» сдал 62 головы, из которых 60 весом 185 килограммов и средней упитанности. Средний вес

сданной свиньи составил 96 килограммов.

Приведенные цифры говорят о том, что руководители колхозов стали больше уделять внимания на качество производимой продукции.

В текущую зимовку в хозяйствах получили значительно больше молодняка. Но увеличился и падеж скота. Например, крупного рогатого скота в январе пало на 32 головы, поросят — на 1 и овец — на 12 голов больше, чем в прошлом году. Падеж скота в колхозах «Путь Ленина» составил 11 голов, имени Ленина — 11 и «Гигант» — 17 голов.

Основная причина падения — бесхозяйственность, отсутствие

правильной организации кормления и содержания молодняка. Нет контроля за сохранением скота и со стороны правлений колхозов и специалистов.

Чтобы успешно завершить зимовку скота, работникам животноводства необходимо обратить самое серьезное внимание на кормление и содержание скота, соблюдение распорядка дня. Не допускать перебоев с кормами, хотя такие случаи в колхозах «Путь Ленина», имени Ленина и «Гигант» наблюдались нередко. Корма скармливать нужно только в приготовленном виде, шире применять интенсивный откорм, проводить прогулку скота и скармливание хвои.

Для молодняка необходимо готовить искусственное молоко, сеной и хвойный настой, использовать витаминную и минеральную подкормку.

Только при строгом соблюдении зооветеринарных правил можно добиться более высоких показателей по производству и продаже государству продуктов животноводства.

А. ГАРЕВ,

главный зоотехник производственного управления.

Второй год работает бригадиром комплексной бригады в колхозе «Герой труда» Апполинария Павловна Рудометова. Ее бригада добилась неплохих результатов. Получено в 1967 году ржи 11,4 центнера с гектара, ячменя — 11,2 и картофеля — 115 центнеров.

Члены бригады занимаются выращиванием овец и свиней. На одну овцематку получено по 1,5 ягненка, а свиноматку — по 8 поросят. И в этом большая заслуга А. П. Рудометовой.

На снимке: А. П. Рудометова.

Фото Б. Василькова.



ПОЧЕМУ СТОЯТ МАШИНЫ?

Одним из важнейших агротехнических мероприятий по увеличению урожая сельскохозяйственных культур является повышение плодородия почв. А этого можно добиться путем внесения больших доз органических и минеральных удобрений.

Правильно делают те хозяйства, где забота об урожае находится в центре внимания. Большинство колхозов, используя зимнее время, организовано ведут заготовку и вывозку удобрений. Неустанно колхозники трудятся на этой работе и их труд оплачивается высокими урожаями. Они прекрасно понимают то, что удобрения —

Неудовлетворительно идет заготовка органических удобрений в колхозе «Красная нива»

хлеб земли, что земля — наша кормилица.

Но забыли, видимо, об этом руководители колхоза «Красная нива». Навоз вывозят с ферм специально поставленные люди, но сваливается он возле животноводческих помещений. Кучи низкие, растянута по большой площади. Их засыпает снегом, а на снег наваливается навоз вновь. Такое положение не только на Ширтинской, но и на других фермах. Придет весна и при тая-

нии снегов питательные вещества будут вымываться, снизится качество удобрения.

Когда мы спросили: «Почему навоз не вывозится в поле?», нам ответили: «Будем готовить торфонавозные компосты».

Правда, в колхозе заготовлено 6 тысяч тонн торфа. Но не могут решить, кто будет его возить, то ли самим, то ли из ММС приедут. Но оказывается, что машинно-мелиоративной стан-

ции запланирована вывозка торфа в колхозе «Красная нива» только в четвертом квартале.

В настоящее время в хозяйстве имеются 8 тракторов, есть автомашины, но они поставлены на «консервацию», стоят под открытым небом занесенные снегом.

В хозяйстве сетуют на то, что нет дорог, все замело снегом, даже в район выехать не на чем. Но ведь есть трактор с бульдозерной навеской, который может свободно расчистить дорогу к торфу. Нет, видимо, техника простаивает только из-за нежелания руководителей колхоза серьезно заняться удобрением полей.

В. ГРУЗДЕВ.

На дороге — Тоншаево-Шайгино

Идут и идут грузовики с песком из Лазарцевского карьера на трассу Тоншаево-Шайгино.

Вывозят песок шоферы Тоншаевского дорожного участка Г. А. Парфенов, А. Н. Хлыбов, А. Е. Путьников. Вывезли они уже около 1000 кубометров. Но надо еще много — не менее 6000 тысяч кубометров.

Участок должен на этой трассе в текущем году сделать 2 километра дороги с твердым покрытием, а дорожники обязуются сделать 5 километров, т. е. закончить полностью дорогу с твердым покрытием от Тоншаева до Шайгино.

В. МИХАЙЛОВ.

Наш календарь



18 февраля исполняется 90 лет со дня рождения Марии Ильиничны Ульяновой — активной участницы революционного движения, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, сестры В. И. Ленина. Член партии с 1898 года, Мария Ильинична до Октябрьской революции вела партийную работу в Петербурге, Москве, Самаре, Саратове, Вологде, а также за границей. После февральской революции в течение 12 лет М. И. Ульянова ведет ответственную работу в редакции «Правды». Она активный организатор рабочего движения. Мария Ильинична Ульянова была членом президиума ЦКК РКП. В 1934 году партия направляет М. И. Ульянову в Бюро жалоб Комиссии советского контроля, где она вновь проявила неиссякаемую энергию, чуткость, заботу и внимание к людям.

Фотохроника ТАСС

К ВЕСНЕ

Большой машинный парк в колхозе имени Кирова. Это та сила, при помощи которой механизаторы будут решать все задачи, стоящие перед колхозом на период весенне-полевых работ и на последующие работы — уход за посевами, уборочная.

Отсюда и ответственность: тракторы, прицепные орудия, весь мелкий инвентарь должны быть подготовлены своевременно. Кировчане знают, как бывает плохо, если весна застигнет врасплох. Поэтому и «рождественские» и «крещенские» морозы — в 40 и больше градусов — не сдерживали ремонтников. А. И. Киселев, А. В. Безденежных, В. А. Перевалов, Д. А. Солоницын, И. С. Перевалов трудились на ремонте в любой холод целыми днями.

— По-военному работали, — говорит механик А. М. Солоницын, — а поэтому у нас сейчас и готовы к выезду в поле все 9 тракторов, 6 сеялок, 7 культиваторов, 6 косилок.

Рассказы об агитаторах

— Внимание, внимание! Говорит Тоншаев! Начинаем нашу местную передачу! Прослушайте беседу на тему воспитания детей. У микрофона «Отличник народного просвещения», заместитель директора Тоншаевской средней школы по воспитательной части Нина Григорьевна Макарова.

Это вступление диктора знакомо почти для всех слушателей Тоншаевского радиоузла. Особенно оно памятно для тех, у кого в семье есть учащиеся. В этих семьях настораживаются все — бабушки, дедушки, родители, дети.

Беседа хорошо продумана, ярко проиллюстрирована фактами, примерами. Они, эти примеры, неоспоримы ни в одной семье. Слушая радиопередачу, многие родители ясней осмысливают свои ошибки в отношении к детям или с удовлетворением находят подтверждение своих требований и поощрений к ученику.

Целенаправленные, последова-

СЛОВО УЧИТЕЛЯ

тельно изложенные беседы Нины Григорьевны оставляют всегда большой след, всегда вызывают много раздумий у родителей. Таковы ее беседы и доклады и по радио и на родительских собраниях.

Слово этой учительницы, коммунистки многому учит не только родителей, но и молодых учителей. Молодые педагоги в выступлениях Нины Григорьевны находят много ответов на свои размышления о правильном воспитании детей.

А у кого из родителей учащихся остаются бесследными педагогические беседы учительницы той же школы Таисии Александровны Лобановой? Нет, таких не встретишь. Каждый доклад и беседа Таисии Александровны волнуют людей, часто заставляют пересматривать свое отношение к воспитанию детей.

Чем это объяснить? Ларчик тут открывается просто. Этот педагог

к каждому своему выступлению готовится с большой серьезностью и ответственностью. Не считаясь со своей большой занятостью, со временем, она внимательнейшим образом подбирает факты и примеры, использует все передовое в труднейшем педагогическом мастерстве.

Замечательных агитаторов и пропагандистов в Тоншаевской школе немало. Ведь это о заведующем учебной частью школы Викторе Сергеевиче Ложкине говорят коммунисты колхоза «Коммунар»:

— В этом году в нашей школе очень хороший руководитель.

Всех учителей — активных общественников не перечтешь. Их много. Это к ним, прежде всего, растет изо дня в день уважение населения. И заслуженно. Благородный труд всегда оценивается высоко.

В. ГОРЯЧЕВ.

Профсоюзная жизнь

ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ

— С момента создания профсоюзной организации прошло немногим более трех лет, — говорит председатель профкома колхоза «Путь Ленина» С. Д. Евстропов. — За это время профсоюзная организация выросла количественно, окрепла, накопила опыт в практической работе, стала сейчас влиятельной силой в решении хозяйственных дел, воспитании людей, в улучшении их труда и быта, организации культурного досуга колхозников. Она объединяет в своих рядах 35 человек. Это механизаторы, специалисты сельского хозяйства, счетные и другие работники.

В декабре прошлого года состоялось в колхозе отчетно-выборное профсоюзное собрание, которое избрало новый профком из 5 человек. Основное внимание профсоюзный комитет направляет сейчас на развертывание социалистического соревнования на всех производственных участках колхоза, на широкий показ результатов соревнования. Все комплексные бригады, механизаторы, животноводы имеют социалистические обязательства на определенный период и на год.

Профсоюзная организация оказывает большую помощь правлению колхоза в производственных вопросах. Сейчас в колхозе ни одно мероприятие не проводится без участия профкома.

В минувшем году за-

мечательно поработали все механизаторы. Их труд неоднократно отмечался на собраниях, на страницах газеты, выдавались им премии.

У профкома сложились хорошие, деловые отношения с правлением и партийной организацией. Председатель колхоза В. А. Крашенинников и секретарь партийной организации Н. М. Целищева помогают членам профкома, советуются с ними, поддерживают их начинания.

Перед членами производственной комиссии А. Ф. Поплаухиным, Н. Ф. Целищевой, Л. В. Огарковой поставлена задача добиваться, чтобы каждый член профсоюза хорошо работал, участвовал в социалистическом соревновании, к порученному делу подходил творчески.

Производственная комиссия следит за тем, чтобы на всех участках хорошо был организован труд, чтобы результаты работы каждого механизатора регулярно отмечались на доске показателей. Сейчас все бригады и фермы соревнуются между собой.

Хозяйство многоотраслевое. Но главная задача колхоза — производство зерна, льна и животноводство. На общественных работах в летние дни трудится около 180 человек. Неплохо поработали в минувшем году колхозники. Больше получили урожай зерновых и картофеля. Увеличили производство

молока и мяса. Колхоз досрочно выполнил планы продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти.

Хозяйство гордится своими передовиками производства: трактористом А. А. Вшивцевым, свиноводом М. П. Чесноковой, птичницей А. А. Поплаухиной, телятницей М. Ф. Дерышевой, доярками П. П. Васеновой и А. Г. Мухачевой, шофером А. Ф. Поплаухиным. Их настойчивый труд заслуживает похвалы.

В общих успехах есть немало усилий и профсоюзной организации. Профком свою работу планирует и намечает мероприятия на квартал. В нем учитывается сезонность квартала, интенсивность работ, занятость людей. Как правило, намеченные мероприятия в основном выполняются. Это вопросы, связанные с подготовкой к весне, уборкой урожая, проведением зимовки скота и заготовки кормов, ремонтом техники. Эти важнейшие вопросы обсуждаются на заседаниях профкома с участием широкого актива и специалистов, ставятся и на обсуждение профсоюзных собраний. При профкоме работают комиссии: производственная, культурно-массовая, охраны труда и техники безопасности, социального страхования. Их возглавляют члены профкома.

В настоящее время основной задачей профком считает закрепление успехов юбилейного года, мобилизацию колхозни-

ков на досрочное выполнение заданий 1968 года и последующих годов пятилетки.

В эти дни механизаторы, полеводы и специалисты готовят к весне технику, семена, вывозят на поля удобрения. Члены производственной комиссии, каждый на своем участке, следят за качеством ремонта, принимают меры по улучшению условий труда. Часть тракторов и сельхозмашин уже готовы к выходу в поле.

Комиссия следит за правильным нормированием труда. В этом большая роль принадлежит экономисту Л. В. Огарковой, которая проверяет заполнение документации.

Ведется значительная воспитательная работа среди колхозников. Организуются лекции, доклады на различные темы. Регулярно подводятся итоги соревнования. Все это дисциплинирует людей, повышает их ответственность за порученное дело.

По поручению профкома за охрану труда и технику безопасности отвечает член профкома С. Ф. Втюрин. Животноводов учат обращению с механизмами.

Ныне следует шире развернуть соревнование среди механизаторов за своевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам нынешнего года.

И. ПАЛЬМОВ, председатель райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок.

Зимовка скота находится в центре внимания правления колхоза «Организатор» и партийной организации.

Хозяйство обеспечено грубыми кормами и концентратами. В рационе кормления коров 2,5 килограмма концентратов, сена лугового и тимофеевки — 5 килограммов. Солома скармливается по потребности. Грубые корма заварива-

Идет зимовка скота

НАШИ ПЛАНЫ И ДЕЛА

ются горячей водой с солью.

С первых дней зимовки до декабря коровам скармливали картофель и силос. Сейчас в хозяйстве из сочных кормов имеется 50 тонн картофеля и 100 тонн силоса.

Скармливать они будут в марте и апреле, когда наступят теплые дни. Часть зерна обменивается на комбикорма. Скот ежедневно выпускается на прогулку, подкармливается хвоей. Для свиней готовится сено-ная мука.

Мероприятия, направленные на успешное проведение зимовки скота, положительно сказываются на производстве продукции. Надой молока, например, по сравнению с 1966 годом увеличился по колхозу на 305 килограммов от

коровы. Доярки брали обязательство получить в 1967 году по 1400 кг молока от коровы. Слово свое животноводы сдержали. Ранса Петровна Кислицына и Нина Елизаровна Репина получили по 1756—1762 кг молока от коровы. Неплохо потрудились свиноводы супруги Павел Николаевич и Мария Ивановна Демины. Они получили по 11 поросят от свиноматки и 13 тонн общегодового привеса.

Животноводы обязались в зимний период

ЛЕНИНГРАД. Случается, что посевы зерновых культур сильно повреждает клоп-черепашка. Большая роль в снижении численности этого опасного вредителя принадлежит ийцедам — теленомусам. Недавно во Всесоюзном научно-исследовательском институте защиты растений создана новая лаборатория, в которой будут круглый год разводить теленомусов в массовом количестве.

На снимке: научный сотрудник лаборатории Г. Н. Макаренко за работой.

получить по 600 кг молока от коровы, в 1968 году продать государству молока 223 тонны, мяса — 37 тонн и 4,5 центнера шерсти. Подсчитав свои возможности, работники ферм решили получить в текущем году по 1700 кг молока от коровы и продать государству сверх плана 8 тонн мяса.

Прошло полтора месяца третьего года пятилетки. Животноводы уже добились хороших результатов. На 12 февраля квартальный план по продаже государству мяса выполнен на 64 процента, а молока — на 82 процента.

Колхоз имеет опытные кадры животноводов и достаточное количество кормов для скота. Поэтому можно с уверенностью сказать, что в 1968 году хозяйство успешно справится с поставленными задачами.

А. ДЕДЮХИН,
председатель колхоза.



К 50-летию Советской Армии

Наша боевая слава

Репортаж из Центрального музея
Вооруженных Сил СССР

Острием в зенит устремлена грозная баллистическая ракета. Мощный боевой танк застыл на каменном пьедестале. Между ними — широкая лестница — вход в музей. Непрерывным потоком идут сюда люди: пожилые и молодые, военные и гражданские, женщины и дети. Одни волнуются: они прошли суровую школу войны, и в музей идут будто на свидание со своей тревожной молодостью; другие осматривают музейные экспонаты с интересом, любопытством, восхищением; в глазах третьих, преимущественно старых людей, застыла скорбь: безошибочно узнаешь, их сыновья или дочери не вернулись с полей сражения.

Вот у макета рейхстага полковник-артиллерист рассказывает жене, откуда он вел огонь по цитадели фашизма. Вот десяти-двенадцатилетние мальчишки с недетской серьезностью рассматривают куски искореженного металла — останки самолета-шпиона, сбитого в советском небе 1 мая 1960 года.

Музей вооруженных Сил Советского Союза... От небольшой выставки „Жизнь Красной Армии и Флота“, открытой в 1920 году, до огромного здания из стекла и бетона с 23 демонстрационными залами — таков путь хранилища нашей боевой славы.

В создании музея участвовали бойцы, ко-

мандиры, многие советские люди. Они приносили и присылали документы, фотографии, оружие, вещи героев, боевые трофеи. Многие первые экспонаты сохранились до наших дней.

Рядом с личными вещами В. В. Куйбышева и В. И. Чапаева лежит сломанная пополам шапка: она принадлежала А. П. Николаеву, бывшему царскому генералу, перешедшему на сторону революционного народа. В 1918 году белогвардейцам удалось взять его в плен. Объявляя патриоту приговор — казнь через повешение, — враги сломали у него над головой эту шапку.

— Вы отнимаете у меня жизнь, — сказал палачам А. П. Николаев, — но вы не отнимите у меня веры в грядущее счастье людей...

Тихо колышутся боевые знамена прославленных частей и соединений Красной Армии, под которыми они одержали над врагом не одну блистательную победу. В витринах музея — декреты Советской власти об организации РККА, о создании Красного Флота, об обязательном обучении военному искусству; первые уставы Красной Армии; резолюции съездов партии о войне и мире; карта-схема распоряжений и указаний В. И. Ленина

по вопросам обороны Советского государства в 1918—1920 годах; листовки, плакаты, фотографии, отражающие героическую борьбу Красной Армии и Военно-Морского Флота с врагом в разных концах страны.

Зал „На страже мирного труда“ открывается призывом В. И. Ленина: будьте начеку, товарищи, берегите обороноспособность нашей страны и нашей Красной Армии, как зеницу ока! Многочисленные экспонаты наглядно свидетельствуют: Красная Армия тесно связана с народом, она — его плоть и кровь. Вместе с ростом и укреплением экономики, с индустриализацией страны перевооружаются и совершенствуются Вооруженные Силы Страны Советов.

Ни один зал музея не бывает пуст. Но особенно много посетителей привлекают экспозиции, посвященные Великой Отечественной войне — самой тяжелой и жестокой из всех, пережитых нашей Родиной. Здесь „говорят“ даже камни. Вот надпись-клятва неизвестного солдата, найденная на стене одной из казарм Брестской крепости: „Я умираю, но не сдаюсь. Прощай Родина! 20. VII. 41 г.“

Бесконечно волнуют экскурсантов фотоснимки закопченных стен Ста-

линграда, выщербленные осколками снарядов кирпичи — немые свидетели и участники ожесточенных уличных боев. Величие духа народа нашего, 200 дней и ночей защищавшего волжскую твердыню, запечатлено в многочисленных документах.

О невиданном мужестве и отваге наших бойцов и командиров повествуют боевые знамена частей, оружие, личные вещи патриотов. Среди них — и вещественные документы советских воинов, освобождавших Европу от коричневой чумы. Например, рядом с грамотой о присвоении Федору Полетаеву звания Героя Советского Союза лежат Золотая медаль — высшая награда Италии и медаль Гарибальди.

Посетители музея с волнением читают Постановление граждан польской деревни Герасимовиче об увековечении памяти Героя Советского Союза ефрейтора Г. П. Кунавина, парторга роты 1021-го стрелкового полка, который закрыл телом амбразуру вражеского дзота, обеспечив успех своему подразделению.

„...Учителям, — гласит этот трогательный доку-

мент, — каждый год начинать первый урок в первом классе с рассказа о воине-герое и его соратниках, чьей кровью для польских детей добыто право на счастье и свободу. Пусть прослушают дети этот рассказ стоя. Пусть их сердца наполнятся гордостью за русского брата воина-славянина. Пусть их понимание жизни начнется с мысли о братстве польского и русского народов“.

В экспозициях музея широкое отражение нашли также колоссальные достижения советской военной науки и техники в послевоенные годы. Макеты ракетных установок, современных танков, орудий, самолетов, кораблей, материалы о космонавтах, парашютистах, подводниках наглядно рассказывают о боевой учебе, повседневной жизни Советских Вооруженных Сил.

Залы музея не в состоянии вместить „живые“ экспонаты — танки, зенитные и противотанковые пушки, тяжелые орудия, ракеты, самолеты, бронепоезда. Они стоят во дворе музея.

Центральный музей Вооруженных Сил СССР — живая история Советской Армии и Военно-Морского Флота, которые стоят на страже мира и прогресса всего человечества.

Инженер-майор Е. БОГ-ДАНОВ.



Смолк звонкий детский смех, прекратились игры. Ребятишки тесным кольцом обступили свою воспитательницу Марию Васильевну, чтобы послушать очередной интересный рассказ, сказку или стихотворение.

Уже 27 лет трудится М. В. Шабалина воспитательницей, формируя детские характеры, развивая в детях наблюдательность, правдивость, честность, вежливость.

На снимке: М. В. Шабалина читает книгу ребятам.
Фото Б. Василькова.

Извещение

Совет Тоншаевской районной организации Всероссийского общества охраны природы проводит IV районную конференцию ВООП 21 февраля 1968 года в 11 часов дня в помещении Тоншаевского Дома культуры.

Просим делегатов и приглашенных товарищей прибыть на конференцию к указанному времени.

По нашему району

Памяти героев

Ярко освещенная сцена, на которой установлен обелиск героям-космонавтам Великой Отечественной войны. Почетный караул пионеров, сменяющийся через каждые две минуты.

Идет торжественная линейка пионеров Ошминской средней школы, которая называлась «Памяти павших будьте достойны». На обелиске, сделанном руками ребят, написаны имена Зои Космодемьянской, Лябы Шевцовой, Ивана Земнухова, Ульяны Грозовой, Олега Кошевого и многих других. Пионеры чтят память тех, кто отдал свою жизнь в борьбе против фашистских захватчиков.

На этой недавно прошедшей линейке пионерская дружина приняла обязательства и включилась в социальное соревнование в честь 50-летия Ленинского комсомола.

Н. ОВЧИННИКОВ,
директор школы.

36 тысяч

С недавних пор Тоншаевская чайная перешла на самостоятельный баланс. Опыт оказался положительным. Более своевременно стали поступать в чайную продукты, разнообразнее стало меню, меньше стало жалоб на качество блюд.

Вполне понятно, что все это резко сказалось на росте посетителей в чайную. Вот подтверждающая цифра: за январь чайная продала 36 тысяч разнообразных блюд.

В. НОВИКОВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО

В Германской Демократической Республике сейчас развернулась широкая кампания по обсуждению проекта новой социалистической конституции страны. «Германская Демократическая Республика есть социалистическое государство немецкой нации», — говорится в проекте конституции, который был одобрен Народной палатой ГДР 31 января и вынесен на всенародное обсуждение.

108 статей новой конституции ГДР отражают те великие исторические изменения, которые произошли с тех пор, как 19 лет назад в октябре 1949 года было провозглашено создание этого демократического миролюбивого государства. Как социалистическое государство, ГДР, указывается в проекте конституции, является политической организацией трудящихся города и деревни, которые под руководством рабочего класса и его марксистско-ленинской партии строят социализм. Вся государственная власть в стране осуществляется народными представительными органами. Высшим органом власти является Народная палата, состоящая из 500 депутатов, которые избираются на 4 года путем свободных, всеобщих, равных и тайных выборов.

В ГДР победили социалистические производственные отношения и навсегда ликвидирована эксплуатация человека человеком. «То, что создается руками народа, принадлежит народу», — записано в конституции. Специальные разделы конституции определяют принципы организации социалистического производства в промыш-

ленности и сельском хозяйстве, гарантируют права профсоюзов в решении государственных и экономических проблем. Следует напомнить, что ГДР, население которой 17 миллионов человек, входит в первую десятку наиболее

никогда не использовать вооруженные силы для посягательств на свободу других народов. Militaristско-реваншистская пропаганда карается как преступление.

Проект новой конституции уточняет позицию ГДР по вопросу отно-

задачу достижения социалистического общественного строя в ФРГ, превращения ФРГ в государство мира и демократии, отстранения от власти монополистического капитала. Программа указывает на рост неонацистской опасности в ФРГ и призывает к единству действий в борьбе против реакционных, милитаристских и неонацистских сил. Программа подчеркивает, что ФРГ должна признать государственные границы в Европе, в том числе границу между ФРГ и ГДР и границу по Одеру-Нейсе между ГДР и Польшей. Как известно, компартия в ФРГ запрещена и сейчас власти в ФРГ всячески стремятся помешать обсуждению новой программы КПГ. 8 февраля полиция арестовала во Франкфурте-на-Майне двух членов политбюро ЦК КПГ и запретило пресс-конференцию, на которой они должны были обнародовать программу.

Проект новой конституции показывает, что ГДР — это не временное явление, а постоянный и прочный фактор мира и безопасности в Европе и во всем мире. Новая конституция указывает всей немецкой нации путь в будущее мира и социализма.

Е. ЕГОРОВ.
ТАСС.

БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

более развитых промышленных государств мира.

В центре внимания социалистической конституции стоит трудящийся человек. Ему предоставлены широкие права для активного участия в политической, экономической, культурной жизни страны.

В конституции записаны основные принципы, которые определяют внешнюю политику ГДР. Основа этой политики — тесная дружба и всестороннее сотрудничество с СССР и другими социалистическими государствами. Укрепление братства по оружию с армиями Советского Союза и других социалистических государств в интересах сохранения мира и защиты социалистического строя провозглашается конституционным долгом ГДР и ее граждан. Новая конституция обязывает ГДР и ее граждан никогда не начинать захватнической войны и

никогда не использовать вооруженные силы для посягательств на свободу других народов. Militaristско-реваншистская пропаганда карается как преступление. Проект новой конституции уточняет позицию ГДР по вопросу отношения между двумя германскими государствами — ГДР и ФРГ. Для этих двух государств, одно из которых имеет социалистический строй, а второе — капиталистический, имеется пока лишь путь установления и поддержания нормальных отношений на основе мирного сосуществования и равноправия. Вместе с тем ГДР и ее граждане стремятся к преодолению раскола Германии, навязанного империализмом, и постепенному сближению обоих равноправных государств вплоть до их объединения на основе социализма.

Путь к нормализации отношений между двумя германскими государствами со стороны ФРГ указывает обнародованный на прошлой неделе проект программы коммунистической партии Германии. Эта программа ставит перед рабочим классом и трудящимися



Московская студентка заслуженный мастер спорта СССР Людмила Титова (на снимке слева). На X зимних Олимпийских играх в Гренобле в скоростном беге на коньках на дистанции 500 метров она заняла 1-е место (46,1 сек), завоевав золотую медаль, а на дистанции 1.000 метров — 2-е место (1 мин. 32,9 сек), завоевав серебряную медаль.

Ленинградцы Людмила Белоусова и Олег Протопопов, чемпионы СССР и Европы 1968 года в парном катании. В Гренобле они заняли 1-е место и завоевали золотую медаль.

Редактор
Б. В. БЕЗРУКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ № 58 Гираж 3516